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توافق؛ یک گام به پیش
 وزیر امورخارجه از ارسال »پیشنهادهای نهایی« و موافقت شفاهی آمریکا با 2پیشنهاد ایران خبر داد

نمایندگان مجلس و کارشناسان در گفت‎وگو با همشهری آنلاین:

حمله به سلمان رشدی تأثیری در روند مذاکرات وین ندارد
حمله به سلمان رشدی و تلاش برای کشتن او در 

نیویورک، در داخل و خارج ایران واکنش‌ها و گزارش
بازتاب‌های بسیاری به‎دنبال داشت. برخی رسانه‌های 
غربی نیز تلاش می‌کنند تا مهاجم این حادثه را مرتبط با ایران معرفی 
کنند، چنانکه مارکو روبیو، سناتور جمهوریخواه از ایالت فلوریدا در 
یک پیام توییتری حمله اخیر به سلمان رشدی نویسنده مرتد کتاب 
آیات شیطانی در نیویورک را به ایران مرتبط دانست و در ادامه 
لفاظی‌های خود نوشت: »چرا بایدن هنوز درحال مذاکره با این 
تروریست‌ها در تهران است؟« به‎گزارش همشهری آنلاین، همچنین 
تام کاتن، دیگر سناتور جمهوریخواه در یک توییت با ادعای دست 
داشتن ایران در طرح ترور مقام‎های پیشین آمریکایی و به این بهانه 
که ایرانی‌ها سال‌هاست خواستار از میان برداشته شدن سلمان 
رشدی هستند، از‎ بایدن خواست تا هرچه زودتر مذاکرات با تهران را 
متوقف کند. اما این حادثه چه پیامدهایی خواهد داشت و تأثیر آن بر 
روند گفت‌وگوهای احیای برجام و به‎طورکلی رابطه ایران با غرب 
چگونه خواهد بود و نظر سیاستمداران و تحلیلگران ایرانی دراین 
باره چیست؟ آیا حمله به سلمان رشدی ممکن است بر روند 

مذاکرات وین تأثیر مشخصی بگذارد؟

ابراهیم عزیزی، نایب‌رئیس‌ کمیسیون امنیت 
ملی مجلس: سلمان رشدی فرد معلوم‌الحالی است 
که به‎دلیل رفتارها و اهانت‌هایی که به ساحت 
اسلام، پیامبراسلام)ص( و مسلمانان کرد، مستحق 
مجازات است. اما آنچه امروز مشاهده می‌کنیم، دروغ‌پردازی و اقدام‎های 
امپراتوری‌های رسانه‌ای نظام سلطه است که در راستای اهداف و منافع 
خاص دنبال می‌شود. به‎نظر می‌رسد جریان رسانه‌ای وابسته به 
صهیونیست‌ها و جریان وابسته به امپراتوری درصدد فضاسازی علیه 
ایران اسلامی هستند. اگرچه سلمان رشدی را مستحق شدیدترین 
برخوردها می‌دانیم اما جمهوری اسلامی با هشیاری و دقت همه تحولات 
را رصد می‌کند و اجازه هیچ نوع اقدامی که خلاف مصالح و منافع ملی 

باشد را نمی‌دهد. مطمئنا باید امپراتوری رسانه‌ای غرب این درس را 
گرفته باشد که ما هرگز در زمین دشمن بازی نخواهیم کرد و در دامی 

که جریان رسانه‌ای غرب فراهم می‌کند، گرفتار نخواهیم شد.

کورش احمدی، کارشناس مسائل بین‌الملل: برای 
تحلیل این حادثه باید منتظر بود. فکر می‌کنم این 
حادثه مطلقا هیچ تأثیری در روند مذاکرات احیای 
توافق هسته‌ای ندارد، چراکه دولت آمریکا 
سیاست‌ها و خط‌مشی مشخص و تعیین‌شده‌ای درباره برجام دارد و این 
دست اتفاقات تأثیری دراین خط‌مشی نخواهد داشت. تنها اثر این حادثه 
این است که حربه‌های جدیدی به مخالفان برجام می‌دهد تا علیه برجام 

و دولت بایدن و ایران تبلیغ کنند.

محمود عباس‌زاده مشکینی، عضو کمیسیون 
امنیت ملی مجلس: موضوع سلمان رشدی صرفا 
مربوط به جمهوری اسامی ایران نیست. این 
موضوع ابتدا به جامعه انسانی و سپس جهان 
اسلام مربوط است و به ارزش‌های انسانی و دینی گره خورده ‎است. 
سلمان رشدی در مقطعی برخلاف ارزش‌های انسانی به پیامبر بیش 
از یک میلیارد مسلمان جهان توهین کرده و طبق فقه اسامی 
مجازات چنین شخصی مشخص است. این موضوع به جمهوری 
اسامی ایران و قانون ما ارتباط ندارد و فتوای شرعی مرجع تقلید 
مسلمانان موضوع دینی و مورد قبول همه مسلمین است. اما اینکه 
این اقدام از چه ناحیه‌ای و با چه انگیزه‌ای انجام شده باید مورد بررسی 
قرار گیرد. اینکه صهیونیست‌ها به قصد تأثیرگذاری بر ارتباط ایران با 
غرب به‌ویژه در بحث مذاکرات دست به چنین اقداماتی بزنند، بعید 
نیست. بنابراین این موضوع به آنها نمی‌تواند بی‌ارتباط باشد، اما اصولا 
کشورهای اروپایی نیز در مذاکرات و برجام منافعی دارند و اصولا نباید 
اجازه دهند اقدامات و لابی‌های صهیونیستی در ارتباط آنها با ایران 
متاثر شود. من بعید می‌دانم عملا این حادثه تأثیری در رابطه ایران 

 با غرب بگذارد  و روند  مذاکرات را تغییر دهد.

محسن پاک‌آیین، کارشناس مسائل بین‌الملل: 
کشتن سلمان رشدی مبتنی بر فتوای 
امام‎خمینی)ره( است و طبعا همه مسلمانان از 
اجرای آن خوشحال خواهند شد، چراکه توهین به 
مقدسات دینی در هیچ دین و آیینی پسندیده نیست و محکوم است. 
درعین حال به‌نظر می‌آید حادثه حمله به سلمان رشدی مشکوک است. 
به این دلیل که این فرد از حفاظت بسیار بالایی برخوردار بود و اینکه 
فردی به‎راحتی از میان جمعیت روی صحنه برود و با چاقو به او حمله 
کند و حتی حضور پلیس با تأخیر اتفاق بیفتد، مشکوک است. بنابراین 
این احتمال وجود دارد که با اقدامی طراحی‌شده مواجه باشیم. به‌نظر 
می‌رسد غربی‌ها به‎دنبال ایجاد فضای ارعاب علیه ایران هستند تا ما را 
مجبور به پذیرش شرایط مندرج در متنی که از نظر آنها نهایی است، 

کنند.

امیرعلی ابوالفتح، کارشناس مسائل آمریکا: 
برای تحلیل ابعاد این حادثه باید منتظر ماند و 
به‎ویژه سرنوشت سلمان رشدی تأثیر بسزایی در 
پیامدهای این حادثه دارد. اینکه او زنده بماند یا 
نماند، آسیب‌ها به او حداقلی یا حداکثری باشد، فضا را متفاوت می‌کند. 
نکته مهم اینجاست که این اتفاق در خاک آمریکا و در نیویورک، یکی از 
مهم‌ترین شهرهای آمریکا، رخ داده‎است. این شخص ۳۰سال تحت 
حفاظت و نظر بوده و هیچ اتفاقی برای او رخ نداده، اما در خاک آمریکا به 
او حمله شده و این برای حیثیت و غرور ملی آمریکا و دستگاه‌های 
اطلاعاتی امنیتی این کشور سنگین و گران است. ازسوی دیگر كي 
فضای ضدایرانی در آمریکا وجود دارد و چنین اتفاقاتی را به سرعت به 
ایران نسبت می‌دهند، اما بعید می‌دانم این حادثه تأثیری بر روند 
مذاکرات احیای برجام بگذارد، چراکه برجام یک »ابرپروژه« است و به 

سرنوشت یک آدم گره نمی‌خورد.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی کشور 
برجام

 
در نشست ‎خبری دیروز خود وجود 
»پیشرفت‌های نسبی« در مذاکرات 
وین را تأیید و اعلام کرد که در برخی از موضوع‎ها، 
»بخشی از انتظارات« جمهوری ‎اسلامی تأمین شده 
‎است؛ موضوعی که نشان می‎دهد طرفین یک گام 
دیگر به حصول توافق نزدیک شده‎اند؛ البته مشروط 

بر اینکه خطوط قرمز ایران رعایت شود.
به‎گزارش همشهری، اگرچه ناصر کنعانی به این 
موضوع هم اشاره کرد که پیشرفت‎های به‎دست آمده، 
به‎صورت کامل تامین‌کننده مطالبات بحق و قانونی 
جمهوری‎اسلامی نیست، اما درمجموع می‌توان گفت 
از شواهد چنین برمی‎آید که مذاکرات، رو به ‎جلو بوده 
و درشرایط کنونی امیدها برای دستیابی به توافق در 

گفت‎وگوهای برجامی وین افزایش یافته است.

ارسال پیشنهادهای نهایی ایران
وزیر امور خارجه نیز در نشست ‎خبری دیروز خود 
با خبرنگاران اعلام کرد: طرف آمریکایی به‎صورت 
شفاهی، با 2پیشنهاد ایران موافقت کرده و تا 
ساعت۱۲ دوشنبه )دیشب( پیشنهادهای نهایی‌ 

ایران به‎صورت مکتوب ارسال می‌شود.
حسین امیرعبداللهیان به این موضوع هم اشاره کرد 
که تصمیم کشور این است که چنانچه خطوط قرمز 
ایران رعایت شود، ما برای رسیدن به توافق مشکلی 
نداریم؛ »یکی از دلایل طولانی شدن مذاکرات این 
است که نمی‎خواهیم از خطوط قرمز عبور کنیم. 
آمریکا فقط می‎خواهد مشکلات خودش را در 
مذاکرات حل کند و نمی‌خواهیم قراردادی را به 
نتیجه برسانیم و بعد بگوییم خطوط قرمز ما رعایت 

نشده ‎است؛ باید اتفاقی در زندگی مردم رخ دهد.«
وی با بیان اینکه اگر نظرات ما پذیرفته شود، آمادگی 

داریم در نشست وزرای امور خارجه جمع‎بندی کرده 
و توافق را اعلام کنیم، ادامه داد: طرف آمریکایی باید 
انعطاف نشان دهد؛ اکنون نوبت آنهاست. طرف 
آمریکایی در مذاکرات وین، درحد نسبی در 2موضوع، 
به‎صورت شفاهی با پیشنهادهای ایران موافقت کرده 
که باید به متن تبدیل شود و درباره یک موضوع 
هم باید انعطاف نشان دهد؛ روزهای آینده روزهای 
مهمی است. امیرعبداللهیان با تأکید بر اینکه بحث 
اقتصادی را معطل مذاکرات نکردیم، عنوان کرد: 
به‎صورت مشخص درباره 3موضوع درحال تبادل با 
آمریکایی‎ها هستیم و تا چند روز آینده نظرات خود 

را ارائه می‎دهیم.

بررسی‎ها در تهران ادامه دارد
موضع‎گیری‎های رسمی در تهران پیرامون مذاکرات 
در شرایطی است که رایزنی‎ها برای دستیابی به 
توافقی مثبت از سوی طرفین ادامه دارد. در این 
چارچوب معاون وزیر امور خارجه قطر که چند روز 

قبل در سفر به تهران با وزیر امور خارجه و معاون وی، 
علی باقری‎کنی، دیدار و گفت‎وگو کرده بود، دیروز با 
مدیرکل آژانس بین‎المللی انرژی‎ اتمی رایزنی‎هایی 

داشته‎است.
اگرچه براساس اخبار رسمی منتشر شده، در 
گفت‎وگوی تلفنی محمد بن‎عبدالعزیز الخلیفی و 
رافائل گروسی بر نقش آژانس در ممانعت از انتشار 
سلاح هسته‌ای تأکید شده‎ است، اما به ‎نظر می‎رسد 
رایزنی درباره رفع مسائل پادمانی موجود میان ایران 
و آژانس از مهم‌ترین اهداف این گفت‎وگو بوده 
‎است. این در شرایطی است که قطری‎ها در ماه‌های 
اخیر تلاش ملموسی برای نقش‎آفرینی مثبت در 
زمینه احیای برجام داشته و کوشیده‎اند دیدگاه‌های 
طرفین را نزدیک‎تر کنند. دیروز اما سخنگوی 
وزارت امور خارجه با وجود تأکید بر این نکته که 
پیشرفت‎های به‎دست آمده در دور اخیر مذاکرات 
وین تأمین‎کننده مطالبات قانونی جمهوری‎اسلامی 
نبوده ‎است، از حرکت رو به ‎جلو در گفت‎وگوهای 

برجامی خبر داد؛ موضوعی که امیدواری‎ها برای 
حصول توافق را افزایش داده ‎است. ناصر کنعانی 
در نشست‎ خبری دیروز خود ضمن تشریح آخرین 
وضعیت مذاکرات، گفت که در دور اخیر گفت‎وگوها 
در وین گفت‎وگوهای »سنگین« و »قابل پیشرفتی« 
انجام شده و پیشرفت‌های نسبی به‎دست آمده و 
حرکت، رو به ‎جلو بوده ‎است. وی با وجود اعلام اینکه 
در برخی از موضوع‎ها بخشی از انتظارات ایران تأمین 
شده ‎است، تأکید کرد: جمهوری ‎اسلامی انتظارات 
دیگری از طرف مقابل دارد و معتقد است که باید 
همه منافع ایران تأمین شود؛ »گفت‌وگوهای تکمیلی 
در پایتخت‌ها درحال انجام شدن و قرار است نظرات 

تکمیلی به طرح نهایی بورل ارائه شود.«
کنعانی به این نکته هم اشاره کرد که مشورت‌ها در 
عالی‎ترین سطوح در تهران درحال انجام است؛ »ما به 
توافق نزدیکیم، اما مشروط به اینکه خطوط قرمز ایران 

رعایت و منافع اصلی کشور تأمین شود.«

چه زمانی »متن« نهایی می‌شود؟
کنعانی تأکید کرد که از نظر ایران متن، زمانی نهایی 
می‌شود که منافع، مصالح و انتظارات قانونی و بحق 
جمهوری اسلامی در آن رعایت شده باشد و خطوط 
قرمز ما تضمین شده باشد و مشخصا منافع اقتصادی 
ناشی از برجام برای دولت و ملت جمهوری اسلامی 

تأمین شود.
سخنگوی وزارت امور خارجه به حاشیه‎سازی‎های 
اخیر علیه جمهوری ‎اسامی در جریان حمله به 
سلمان رشدی نیز اشاره کرد و درباره انتشار برخی 
اخبار مبنی بر ارتباط ضارب با ایران، به‎صورت 
»قطعی« و »رسمی«، چنین موضوعی را تکذیب 
 ‎کرد؛ »کسی حق ندارد در این زمینه جمهوری

اسلامی را متهم کند.« 

ایران عجله‎ای برای توافق ندارد
حساس‎تر شدن مذاکرات برجامی درحالی است که خبرگزاری »رویترز« هم در گزارشی با استناد 
به ‌نظرات مقام‎ها، دیپلمات‌ها و تحلیلگران اروپایی و ایرانی، مدعی شد اگرچه مدت زمان احیای 
توافق هسته‌ای طولانی شده، اما با توجه به تحولات اخیر بین‌المللی، آمریکا و ایران مشکلی 
با طولانی شدن این بازه ندارند و آن را در راستای منافع‌شان می‌دانند؛ »چه تهران و واشنگتن 
پیشنهاد »آخر« اتحادیه اروپا را برای احیای توافق هسته‌ای۲۰۱۵ بپذیرند و چه نپذیرند، هیچ‌یک 
از آنها پایان توافق را اعلام نخواهند کرد، چون حفظ آن در راستای منافع دوطرف است.«  در گزارش 
رویترز ادعا شده‎ است که »بالا رفتن قیمت نفت در نتیجه حمله روسیه به اوکراین و حمایت علنی 
مسکو از تهران، ازنظر اقتصادی و سیاسی جان تازه‎ای به ایران بخشیده و سبب شده تهران فکر کند 
می‌تواند منتظر بماند. یک دیپلمات اروپایی که می‌خواست نامش فاش نشود، دراین باره گفت که هر 
دوطرف مشکلی با تحمل وضع فعلی ندارند.« در این گزارش همچنین به نقل از یک مقام ارشد ایرانی 
که خواسته نامش فاش نشود، عنوان شده که »ما هیچ عجله‌ای نداریم؛ نفت‎مان را می‌فروشیم، 
تجارت معقولی با بسیاری از کشورها، ازجمله کشورهای همسایه داریم، دوستان خودمان را داریم، 
ازجمله روسیه و چین که رقیب واشنگتن هستند... برنامه هسته‌ای‌مان هم درحال پیشرفت است. 

چرا باید عقب‌نشینی کنیم؟«

مکث

جلسات مشترک روسای قوا برای رفع مشکلات مردم 
برگزار شد

مجلس و دولت جدی‌تر از همیشه 
نشست مشترک یکشنبه‌‌شب هیأت دولت با هیأت‌رئیسه و 
روسای کمیسیون‌های مجلس با طرح توقعات شفاف‌تر 2قوه 
از یکدیگر برگزار شد. در این جلسه اعضای هیأت دولت و 
نمایندگان حاضر در جلسه به بیان دغدغه‌ها به‌ویژه در حوزه 
معیشت مردم و موضوعات اقتصادی پرداختند. صحبت‌های 
سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور نیز معطوف به نقش مهم 
همراهی دولت و مجلس در رفع مشکلات مردم بود؛ اظهاراتی 

که پس از سخنان محمدباقر قالیباف مطرح شدند.

نمایندگان از دولت حمایت کنند
رئیسی در این جلسه با بیان اینکه دولت و مجلس به‌عنوان 
وضع‌کننده و مجری قوانین کشور مسئولیت مشترکی برای 
باز‌کردن گره‌های زندگی مردم و ایجاد گشایش در مسائل 
اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی دارند، گفت: اقتضائات و 
دغدغه‌های جامعه باید بسیار دقیق شناسایی و در جهت 
تامین و حل و فصل آنها گام برداشته شود. نمایندگان مجلس 
همانگونه که با بررسی و دقت‌نظر خود در زمان بررسی 
صلاحیت وزرا از دولت حمایت کردند، هم‌اکنون نیز از دولت 
به‌عنوان تجلی اراده مردم در مسیر توسعه و پیشرفت کشور 

حمایت کنند.
او با بیان اینکه همه بر یک کشتی سوار هستیم و ناکامی هر 
کدام از ما به پای نظام جمهوری اسامی نوشته می‌شود، 
گفت: بنده به سهم خود در دولت هر قانونی را که در مجلس 
تصویب می‌‌شود، بدون معطلی برای اجرا ابلاغ می‌کنم و باور 
دارم حتی اگر قانونی از نظر ما نقص یا ضعفی دارد، نباید در 
اجرا با تأخیر مواجه شود، بلکه باید تلاش کرد حین اجرا 

اشکالات آن در خود مجلس برطرف شود.
رئیس دولت سیزدهم دولت و مجلس را 2 بازوی حکمرانی 
در کشور معرفی کرد و افزود: ضرورت دارد دولت و نمایندگان 
مجلس به‌ویژه درباره طرح‌هایی که دارای بار مالی است، 
هماهنگی بیشتری داشته باشند. او با تأکید بر اینکه امروز 
همه ارکان کشور موظف به امیدآفرینی هستند، تصریح کرد: 
دشمنان جمهوری اسلامی همه توان خود را به‌کار بسته‌اند تا 
مردم را از نظام مأیوس کنند و در این زمینه از هیچ کارشکنی، 
دروغ و فریبی دریغ ندارند. در مقابل این جریان دولت و 
مجلسی قرار دارند که می‌گویند مسائل جامعه را به‌خوبی 
شناخته و به‌دنبال رفع آنها هستند. مقتدای ما سخنی دارد 
که ما کاملا به آن باور داریم و آن این است که هیچ مشکلی 

در کشور نداریم که راه‌حل آن در داخل وجود نداشته باشد.

شجاعت مدیران را نگیرید
رئیس‌جمهور در ادامه سخنانش با بیان اینکه نظارت مجلس 
بر عملکرد دولت امری پسندیده و شایسته است، تصریح 
کرد: نظارت البته باید به شکلی اعمال شود که شجاعت 
مدیران را از آنان نگیرد، چرا‌که اگر این اتفاق افتاد، دیگر یک 
مدیر نمی‌تواند به‌خوبی از عهده ماموریت‌های خود برآید. 
رئیسی از اصلاحات اقتصادی به‌عنوان یکی از نتایج سازنده 
و مهم همکاری دولت و مجلس یاد کرده که سال‌ها معطل 
مانده بود و دولت‌ها و مجالس از زیر بار اجرای آن شانه خالی 

کرده بودند.

مخاطب بایدها ما هستیم
رئیس مجلس نیز در این نشست با یادآوری صحبت‌های 
خود در معارفه غلامحسین محسنی اژه‌ای به‌عنوان رئیس 
قوه قضاییه، گفت: در این مراسم بیان کردم که ما محکوم 
به موفقیت هستیم و جز این راه نباید مسیری برویم. من 
معتقدم جمعی که اکنون کنار هم هستیم حق نداریم هیچ 
کاری را در کشور به شخص دیگری ارجاع کنیم و باید آن را 
حل کنیم. حضرت آقا در یکی از ملاقات‌هایشان با مسئولان 
نظام، مخاطب بایدها را تعیین کردند و اکنون مخاطب این 
بایدها ما هستیم. مهم‌ترین ویژگی این جلسه این است که ما 
حق نداریم کار را به جای دیگری ارجاع کنیم، ما هستیم که 

باید موضوعات را حل کنیم.
براساس گزارش خانه‌ملت، محمدباقر قالیباف با تأکید بر 
اینکه باید با یکدیگر عهد ببندیم که افراد حاضر در این جلسه 
نگویند که منتظر کسی هستیم، گفت: ما مکلف هستیم کار 
مردم و وظایف خود در نظام حکمرانی را پیش ببریم. این 
موضوع رسالت تمام افرادی است که زیر این سقف جمع 
شده‌اند. همیشه می‌گویم به جز 3 قوه، قوه دیگری نیز در 
کشور داریم، بدین معنا که به جز قوای مجریه، مقننه و 
قضاییه، قوه چهارم که بوروکراسی در کشور است نیز وجود 
دارد که هیچ‌کدام بر آن سوار نیستیم و این سیستم بر هر سه 

قوه اثرگذار است، ما باید این بخش را مهار کنیم.
قالیباف با تأکید بر اینکه این جلسات باید تداوم پیدا کند، 
افزود: در اردیبهشت ماه خدمت آقای رئیسی مطرح کردم 
که این جلسات را فصلی برگزار کنیم، در روزهای اخیر که 
با رئیس‌جمهور صحبت می‌کردم، ایشان گفت برای این 
همکاری‌ها و گره‌گشایی‌ها حاضرم این جلسات را تکرار 
کنم. رئیس مجلس با بیان اینکه ما نباید قانونگذاری شویم 
که قانون‌شکنی می‌کند، ادامه داد: اگر قانونی تصویب کنیم 
که بدانیم این قانون قابلیت اجرایی ندارد یا اگر ما قانونی که 
ظرفیت مناسب دارد، تصویب کنیم، خدای ناکرده دولت آن 
را زیر پا بگذارد و اجرا نکند، نخستین کسی که قانون‌شکنی 
کرده خود ما هستیم. او اضافه کرد: این جلسه نباید جلسه 
گزارش کار ما به یکدیگر باشد، ما آمدیم بگوییم چه کارهایی 
باید انجام شود. لذا باید به یکدیگر گزارش بدهیم که چه 
کارهایی بر زمین مانده تا بتوانیم آنها را اولویت‌بندی کنیم. 
این جلسه جهت خود را پیدا خواهد کرد و مطمئنا گره‌گشایی 
اساسی از کارها می‌کند و امیدواریم مورد رضایت مردم و مقام 

معظم رهبری قرار گیرد. 

واکنش  به یک نامه سخیف
 تولیت آستان قدس رضوی در بیاناتی ضمن 
محکومیت اظهارات اخیر یکی از سران فتنه، این 
قبیل رفتارهای غیراخلاقی را عقده‌گشایی‌هایی با 
 اهداف شوم و نشانه گمراهی و ظلمت آن‌ها دانست.
به گزارش آستان نیوز، احمد مروی تصریح کرد: عده‌ای 
که خداوند بر دل‌هایشان مهر زده از درک حقیقت عاجز 
هستند، لذا شهدای عزیز و گران‌قدری که امنیت، 
عزت، عظمت و اقتدار منطقه‌ای کشور ما از برکت خون 
 این بزرگواران است را مورد هجمه قرار می‌دهند.
وی افزود: انسان به حال افرادی که چنین 
اظهارنظرهایی می‌کنند غصه می‌خورد که تا چه حد 
 گرفتار سقوط، انحطاط، گمراهی و ظلمت شده‌اند.

تولیت آستان قدس رضوی همچنین با اشاره به مظلومیت 
فرزندان رهبر معظم انقلاب، ابراز کرد: متأسفانه عده‌ای به 
هر مناسبتی تهمت و حرف‌های بی‌ربطی برای فرزندان رهبر 
معظم انقلاب درست می‌کنند؛ اهداف سوء اشخاصی که چنین 
تهمت‌هایی می‌زنند مشخص است، بنده با اطمینان و اطلاع 
عرض می‌کنم، هیچ‌کدام از فرزندان رهبر معظم انقلاب منزل 
شخصی ندارند، حال اینکه اشخاصی که از حیث درجه علمی 
و تحصیلات مشابه آن‌ها هستند به‌مراتب از شرایط و امکانات 
بهتری در زندگی برخوردارند، بنده بااطاع و در حرم امام 
رضا)ع( عرض می‌کنم که فرزندان رهبر معظم انقلاب در حداقل 
وضعیت زندگی طلبگی به سر می‌برند و تهمت‌های عده‌ای به 
ایشان نوعی عقده‌گشایی با اهداف شوم است، اگرچه که این 
 هجمه‌ها پاداش فرزندان رهبری را نزد خداوند بیشتر می‌کند.

حجت‌الاسلام‌والمسلمین مروی گفت: این قبیل رفتارهای 
غیراخلاقی را محکوم می‌کنیم و متأسف هستیم برای افرادی 
که این‌گونه در سراشیبی سقوط افتاده‌اند و ظاهراً بنا ندارند که 

از خواب بیدار شوند.

گزارش مخبر از چالش‌ها و 
ابتکارات دولت سیزدهم

معاون اول رئیس‎جمهور در نشستی با حضور 
اعضای شورای تبیین مواضع بسیج دانشجویی، 
گفت: در زمان آغاز به‎کار دولت سیزدهم، تورم 
حدود 50درصد، فروش نفت و وصول درآمدها 
پایین و هزینه‎های جاری کشور به دوبرابر 
افزایش پیدا کرده بود. به گزارش ایسنا، محمد 
مخبر به اقدام‎های دولت برای تحقق وعده‎های 
رئیس‎جمهور در حوزه اشتغال و مسکن نیز اشاره 
و تأکید کرد: درحال‎حاضر زمین مورد نیاز برای 
ساخت یک‌میلیون ‌و۴۰۰هزار واحد مسکونی تأمین 
شده که این عدد تا پایان سال به ۳میلیون واحد 
خواهد رسید. برنامه دولت برای ساخت مسکن این 
است که با مشارکت خود مردم بتواند هدف‎گذاری 

انجام شده در تولید مسکن را تحقق بخشد.
او همچنین به تشریح برنامه‎های دولت برای 
مدیریت منابع آب کشور پرداخت و گفت: دولت از 
۴روش »انتقال آب از دریا«، »آب شیرین‎کن‎ها«، 
»انرژی هسته‎ای« و »منابع آب ژرف« به‎دنبال 
تأمین آب مورد نیاز کشور است تا صنعت، 
کشاورزی و مردم در اقصی نقاط کشور بتوانند از 
آب مناسب برخوردار باشند. اقدام‎های راهبردی 
دولت در زمینه خنثی‎سازی اثرات تحریم‎ها، 
احیای واحدهای تولیدی تعطیل شده، کنترل 
نقدینگی، ارز و تورم و گسترش تعاملات اقتصادی 
با کشورهای پیرامون نیز از دیگر محورهای سخنان 

معاون اول رئیس‎جمهور دراین نشست بود.

قوه‌قضاییه

خبر

دولت

گزارش

تاکید محسنی اژه‌ای ‌بر حمایت 
همه‌جانبه از فعالان اقتصادی

رئیس قوه‌قضاییه در دیدار با مدیران و خبرنگاران رسانه‌ها ‌با 
اشاره به مسری بودن فساد، گفت: معتقدم ما در قوه قضاییه 
و شما اصحاب رسانه در رسانه‌های خود ضمن آنکه باید به 
فساد دیگران و دستگاه‌های دیگر توجه داشته باشیم، نباید 
از خودمان غافل شویم و ضروری است روزنه‌های فساد در 

مجموعه خودمان را نیز مسدود کنیم.
 به گزارش مرکز رسانه قوه‌قضاییه، غلامحسین محسنی
اژه‌ای گفت: باید از این فرصت هم‌اندیشی‌ها و نشست و 
برخاست‌ها برای نصیحت همدیگر بهره بگیریم؛ من خودم 
شخصاً نقد و نصیحت را بیشتر از تعریف و تمجید پذیرا 
 هستم، یکی از افراد به من گفت که شما در قوه قضاییه
 ۵۰ درصد برنامه‌ها را پیش برده‌اید که من خطاب به او گفتم 
به هیچ وجه اینگونه نیست و شاید یک مقدار در راستای رفع 

مسائل تلاش کرده‌ایم.
رئیس قوه‌قضاییه در ادامه با اشاره به ضرورت حمایت 
همه‌جانبه از آن دسته فعالان اقتصادی که فعالیت سالم و 
مولدّ دارند، گفت: من با توجه به شناختی که در این موضوع 
دارم تصریح می‌کنم که بخشی از شعارها ناظر بر اینکه اجازه 
فعالیت به فعالان اقتصادی داده نمی‌شود، صرفاً فضاسازی 
است تا برخورد قانونی با مفسدان صورت نگیرد، البته برخی 

از این سخنان و گزاره‌ها مقرون به واقعیت و صحت است.
 اینجا نیز ضرورت تفکیک موضوع وجود دارد، تا هم از 
فعالان اقتصادی سالم و مولدّ حمایت شود و هم با مفسدان 
و متخلفان که تسهیلات کلان بانکی را در امور غیرمولدّ و 
سوداگرانه صرف می‌کنند ، برخورد قانونی و قضایی صورت 
گیرد؛ در اینجا نیز نقش تبیین و روشنگری رسانه‌ها حائز 

اهمیت است.


